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Uwaga: Akceptowane sq wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spetniajqce warunki zadania.

Czesé 1

Zadanie 1.1. (0-1)

Wymagania ogolne

Wymagania szczegolowe

II1. Rozwigzywanie problemow
1 podejmowanie decyzji [...],
z zastosowaniem podej$cia algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow i podejmowanie
decyzji [...], stosowanie podejscia algorytmicznego.
Zdajacy:

2) stosuje podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
problemu.

Schemat punktowania
1 p. — za poprawne uzupelnienie wszystkich rubryk tabeli.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
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20 21 11,2,4,5,10 1,3,7 22 11 NIE
75 48 |1,3,5,15,25 1,2,3,4,6,8,12, 49 76 TAK
16, 24

Zadanie 1.2. (04)

IT1. Rozwigzywanie problemow i
podejmowanie decyzji [...], z zastosowaniem
podejscia algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie probleméw i podejmowanie
decyzji [...], stosowanie podejscia algorytmicznego.
Zdajacy:
2) stosuje podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
problemu;
4) dobiera efektywny algorytm do rozwigzania
sytuacji problemowej i zapisuje go w wy branej
notacji;
11) opisuje podstawowe algorytmy 1 stosuje:

a) algorytmy na liczbach catkowitych;
18) oblicz liczbg operacji wykonywanych przez
algorytm.
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Schemat punktowania
4 p. — za poprawny algorytm, w tym:

— 3 p.—za poprawne obliczanie sumy dzielnikow zadanej liczby (lub potencjalnej liczby

skojarzone;j):

o 1 p.—zasumowanie kolejnych dzielnikow,
o 1 p.—zapoprawng konstrukcje petli,
o 1 p.—zaalgorytm o ztozonosci nie gorszej niz vn ;
— 1 p. — za poprawne ustalenie liczby b oraz za sprawdzenie, czy liczby a 1 b sg skojarzone;
0 p. — za odpowiedz bledng albo brak odpowiedzi.

Przykladowa odpowiedz

funkcja sumadz(n) {
suma = 1
i=2
dopdki (i*i <=n)
jezeli (nmodi=0)
suma = suma + i
jezeli (ndivi!=1i)
suma = suma + n/i
i=i+1
zZwro¢ suma
}
x = sumadz(a)
y = sumadz(x-1)
jezeli (y-1=a)
wypisz x-1
w przeciwnym wypadku
wypisz ,,NIE”

Zadanie 2.1. (0-2)

II1. Rozwigzywanie problemow i
podejmowanie decyzji [...], z zastosowaniem
podejscia algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie probleméw i podejmowanie
decyzji [...], stosowanie podej$cia algorytmicznego.
Zdajacy:
2) stosuje podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
problemu;
7) opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
prowadzace do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji problemu
po testowanie rozwigzania;
11) opisuje podstawowe algorytmy 1 stosuje: [...]
b) algorytmy wyszukiwania i porzagdkowania
(sortowania);
17) Zdajacy ocenia zgodno$¢ algorytmu ze
specyfikacja problemu.

Schemat punktowania
2 p. — za poprawng odpowiedz.

0 p. — za odpowiedz bledng albo brak odpowiedzi.
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Poprawna odpowiedz
A=[3927 1 753674]

Uwaga: Nie przyznaje si¢ 1 p.

Zadanie 2.2. (0-1)

5. Rozwiazywanie probleméw i podejmowanie
decyzji [...], stosowanie podejscia algorytmicznego.
Zdajacy:
2) stosuje podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
problemu;
7) opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
prowadzace do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji problemu
po testowanie rozwigzania;
11) opisuje podstawowe algorytmy i stosuje: [...]
b) algorytmy wyszukiwania i porzadkowania
(sortowania);
17) Zdajacy ocenia zgodnos$¢ algorytmu ze
specyfikacja problemu.

I[I1. Rozwigzywanie problemow i
podejmowanie decyzji [...], z zastosowaniem
podejscia algorytmicznego.

Schemat punktowania

1 p. — za poprawng odpowiedz.

0 p. —za podanie odpowiedzi z tablica wicksza niz 7-elementowa lub odpowiedz bledng albo brak
odpowiedzi.

Przykladowa odpowiedz
[8,1,2,3,4,5,9]

Uwaga
Poprawng odpowiedzig jest podanie dowolnej siedmioelementowej tablicy, w ktorej doktadnie pigc

elementow z pozycji 2...7 jest mniejszych od elementu pierwszego.

Zadanie 2.3. (0-3)

5. Rozwigzywanie probleméw i podejmowanie
decyzji [...], stosowanie podejscia algorytmicznego.
Zdajacy:
2) stosuje podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
problemu;
7) opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
prowadzace do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji problemu
po testowanie rozwigzania;
11) opisuje podstawowe algorytmy 1 stosuje: [...]
b) algorytmy wyszukiwania i porzagdkowania
(sortowania);
17) Zdajacy ocenia zgodnos¢ algorytmu ze
specyfikacja problemu.

III. Rozwigzywanie problemoéw i
podejmowanie decyzji [...], z zastosowaniem
podejscia algorytmicznego.
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Schemat punktowania
3 p. — za odpowiedz poprawna, w tym:
— 1 p. — za poprawng wartos¢ w

— 2 p. — za poprawne wszystkie trzy wartosci A[1], A[2] 1 4[3].
0 p. — za odpowiedz bledng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
w=10

A[11=9

A[2] =8

A[3]1=7

Uwaga

Za poprawne dwie z trzech wartosci A[1], A[2] i A[3] — I punkt.

Zadanie 3.1. (0-1)

I. Bezpieczne postugiwanie si¢ komputerem i
jego oprogramowaniem, wykorzystanie sieci
komputerowej. Komunikowanie si¢ za
pomoca komputera i technologii
informacyjno-komunikacyjnych.

1. Postugiwanie si¢ komputerem i jego
oprogramowaniem, korzysta z sieci komputerowe;j.
Zdajacy:

3) przedstawia warstwowy model sieci
komputerowych, okres$la ustawienia sieciowe dane
go komputera i jego lokalizacji w sieci, opisuje
zasady administrowania siecig komputerowa

w architekturze klient-serwer, prawidtowo postuguje
si¢ terminologig sieciowa, korzysta z ustug w sieci
komputerowej, lokalnej i globalnej, zwigzanych

z dostepem do informacji, wymiang informacji

1 komunikacja.

Schemat punktowania

1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
F,F,P,F.

Zadanie 3.2. (0-1)

II1. Rozwigzywanie problemow i
podejmowanie decyzji [...], z zastosowaniem
podejscia algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie probleméw i podejmowanie
decyzji [...], stosowanie podejscia algorytmicznego.
Zdajacy:

9) stosuje rekurencje w prostych sytuacjach
problemowych.

Schemat punktowania

1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedna albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
F,P,P,F.
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Zadanie 3.3. (0-1)

III. Rozwigzywanie problemow i
podejmowanie decyzji [...], z zastosowaniem
podejscia algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow i podejmowanie
decyzji [...], stosowanie podejscia algorytmicznego.
Zdajacy:
11) opisuje podstawowe algorytmy 1 stosuje

a) algorytmy na liczbach catkowitych.

Schemat punktowania

1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
F,P,F,P.

Zadanie 3.4. (0-1)

I. Bezpieczne postugiwanie si¢ komputerem
1jego oprogramowaniem, wykorzystanie
sieci komputerowej; komunikowanie si¢

za pomocg komputera i technologii
informacyjno-komunikacyjnych.

1. Postugiwanie si¢ komputerem i jego
oprogramowaniem, korzysta z sieci komputerowe;.
Zdajacy:

2) wyjasnia funkcje systemu operacyjnego i korzysta
z nich; opisuje rdzne systemy operacyjne.

Schemat punktowania

1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
P,P,F, F.

Czesé¢ 11
Zadanie 4.1. (0-3)

Wymagania ogolne

Wymagania szczegolowe

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

1 przetwarzanie informacji z r6znych zrédet;
opracowywanie za pomoca komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

4. Opracowywanie informacji za pomocg komputera,
w tym: rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
animacji, prezentacji multimedialnych i filmow.
Zdajacy:

4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do obrazowania
zalezno$ci funkcyjnych i do zapisywania algorytmow.

II1. Rozwigzywanie problemow

1 podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie probleméw i podejmowanie
decyzji z wykorzystaniem komputera, stosowanie
podejscia algorytmicznego. Zdajacy:

1) analizuje, modeluje 1 rozwigzuje sytuacje
problemowe z r6znych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji problemowych,
ktérych rozwigzanie wymaga podejscia
algorytmicznego i uzycia komputera;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
prowadzace do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji problemu
po testowanie rozwigzania.
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Schemat punktowania

3 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi, w tym:
— 2 p. —za prawidlowe wspotrzgdne (po jednym punkcie za jedng parg wspotrzednych)
— 1 p. — za prawidlowg liczbe punktow kota.

0 p. — za kazdg inng odpowiedz z btgdnymi wspotrzednymi albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Punkty okregu: (256,8) (200,400).
Liczba punktéw lezacych wewnatrz kota: 7852.

Zadanie 4.2. (0-3)

II. Wyszukiwanie, gromadzenie 4. Opracowywanie informacji za pomoca komputera,
1 przetwarzanie informacji z r6znych zroédet; | w tym: rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
opracowywanie za pomocg komputera: animacji, prezentacji multimedialnych i filmow.
rysunkow, tekstow, danych liczbowych, Zdajacy:

motywoOw, animacji, prezentacji 4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do obrazowania
multimedialnych. zalezno$ci funkcyjnych i do zapisywania algorytmow.

5. Rozwigzywanie problemow i podejmowanie
decyzji z wykorzystaniem komputera, stosowanie
podejscia algorytmicznego. Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z réznych dziedzin;

III. Rozwigzywanie problemow 2) stosuje podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
1 podejmowanie decyzji z wykorzystaniem problemu;

komputera, z zastosowaniem podejscia 3) formutuje przyktady sytuacji problemowych,
algorytmicznego. ktorych rozwigzanie wymaga podejscia

algorytmicznego i uzycia komputera;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
prowadzace do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji problemu
po testowanie rozwigzania.

Schemat punktowania

3 p. — za podanie trzech prawidtowych wynikow.

2 p. — za podanie dwoch prawidtowych wynikow.

1 p. — za podanie jednego prawidtowego wyniku.

0 p. — za odpowiedz bledng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
a) 3,2280 albo 3,228

b) 3,1656
c) 3,1416

Uwaga: W przypadku wszystkich prawidtowych wynikow z wyzszq doktadnosciq lub z doktadnoscig do
trzech lub dwoch miejsc po przecinku — 2 punkty.
Jesli zdajqcy nie wezmie pod uwage brzegu kota i uzyska ponizsze wyniki — 2 punkty:
a) 3,2240 albo 3,224
b) 3,1648
c) 3,1408.
Za sume bledow — zaokrgglenia i brak brzegu kota — I punkt.
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Zadanie 4.3. (0-5)

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

1 przetwarzanie informacji z r6znych zrodet
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

4. Opracowywanie informacji za pomocg komputera,
w tym: rysunkéw, tekstow, danych liczbowych,
animacji, prezentacji multimedialnych i filmow.
Zdajacy:

4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do obrazowania
zaleznosci funkcyjnych i do zapisywania algorytmow.

ITI. Rozwigzywanie problemoéw

1 podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie probleméw i podejmowanie
decyzji z wykorzystaniem komputera, stosowanie
podejscia algorytmicznego. Zdajacy:

1) analizuje, modeluje 1 rozwigzuje sytuacje
problemowe z r6znych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji problemowych,
ktérych rozwigzanie wymaga podejscia
algorytmicznego i1 uzycia komputera;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
prowadzace do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji problemu

po testowanie rozwigzania.

Schemat punktowania
5 p. — za poprawng odpowiedz, w tym:

— 3 p. — za prawidtowe podanie wartos$ci:
o po 1 p. za kazda prawidtowa odpowiedz (lacznie 2 p.)
o 1 p.—za odpowiednig doktadno$¢ obu wartos$ci.

— 1 p. — za poprawny zakres danych i prawidlowy typ wykresu.

— 1 p. — za czytelny opis wykresu.

0 p. — za odpowiedz bledng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

€1000 = 0,0864; €1700 = 0,0184

Btad bezwzgledy

0,8
0,6
0,4
0,2
——y
0 b
AN SN ONONO A NMSS L ON ®©
NS 90N ANQOF 40NN QO MmO
FTNNMSIITODONN®O®O DS <A

1279
1350
1421

1492
1563
1634

Uwaga: Za poprawne wyniki uznajemy takze &iooo = 0,0824; €1700 = 0,0161, ktore wynikajq z

nieuwzglednienia brzegu kota w zadaniu 4.2.
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Zadanie 5.1. (0-2)

2. Wyszukiwanie, gromadzenie, selekcjonowanie,
przetwarzanie 1 wykorzystywanie informacji,
wspottworzenie zasobéw w sieci, korzystanie

z r6znych zrodet 1 sposobéw zdobywania informac;ji.
Zdajacy:

1) projektuje relacyjng baz¢ danych z zapewnieniem
integralno$ci danych;

2) stosuje metody wyszukiwania 1 przetwarzania
informacji w relacyjnej bazie danych (jezyk SQL);
3) tworzy aplikacje bazodanowa, w tym sieciow3,
wykorzystujaca jezyk zapytan, kwerendy, raporty;
zapewnia integralno$¢ danych na poziomie pol, tabel,
relacji.

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

1 przetwarzanie informacji z r6znych zrédet;
opracowywanie za pomoca komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

Schemat punktowania

2 p. — za poprawne podanie imienia i nazwiska oraz wszystkich tytuléw ksigzek.
1 p. — za poprawne podanie imienia i nazwiska lub wszystkich tytutow ksigzek.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Imie i nazwisko: KRZYSZTOF LEWANDOWSKI
Tytuly ksiazek:

e FLASH I PHP

e JEZYKI PROGRAMOWANIA II

e METODY NUMERYCZNE II

e TEORIA GRAFOW

Zadanie 5.2. (0-2)

2. Wyszukiwanie, gromadzenie, selekcjonowanie,
przetwarzanie i wykorzystywanie informacji,
wspolttworzenie zasobow w sieci, korzystanie

z roznych zrodet i sposobdéw zdobywania informacji.
Zdajacy:

1) projektuje relacyjng baz¢ danych z zapewnieniem
integralnos$ci danych;

2) stosuje metody wyszukiwania i przetwarzania
informacji w relacyjnej bazie danych (jezyk SQL);
3) tworzy aplikacj¢ bazodanowg, w tym sieciowa,
wykorzystujaca jezyk zapytan, kwerendy, raporty;
zapewnia integralno$¢ danych na poziomie pol, tabel,
relacji.

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

1 przetwarzanie informacji z roznych zrodet;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

Schemat punktowania

2 p. — za prawidlowy wynik zaokraglony zgodnie z tre$cig zadania.

1 p. — za wynik bez prawidlowego zaokraglenia np. 4,7101449275 lub 4,71 albo za wynik liczony na 70
pokojach (4,6429).

0 p. — za odpowiedz bledng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
4,7101
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Zadanie 5.3. (0-2)

2. Wyszukiwanie, gromadzenie, selekcjonowanie,
przetwarzanie 1 wykorzystywanie informacji,
wspottworzenie zasobéw w sieci, korzystanie

z r6znych zrodet 1 sposobéw zdobywania informac;ji.
Zdajacy:

1) projektuje relacyjng baz¢ danych z zapewnieniem
integralno$ci danych;

2) stosuje metody wyszukiwania 1 przetwarzania
informacji w relacyjnej bazie danych (jezyk SQL);
3) tworzy aplikacje bazodanowa, w tym sieciow3,
wykorzystujaca jezyk zapytan, kwerendy, raporty;
zapewnia integralno$¢ danych na poziomie pol, tabel,
relacji.

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

1 przetwarzanie informacji z r6znych zrédet;
opracowywanie za pomoca komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

Schemat punktowania

2 p. — za prawidtowe podanie dwoch wynikéw.

1 p. — za prawidtowe podanie jednego wyniku.

0 p. — za odpowiedz biedng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Kobiety — 138, m¢zczyzni — 192.

Uwaga: W przypadku otrzymania wynikow (kobiety — 153, mezczyzni — 177) — 1 punkt.

Zadanie 5.4. (0-3)

2. Wyszukiwanie, gromadzenie, selekcjonowanie,
przetwarzanie i wykorzystywanie informacji,
wspolttworzenie zasoboéw w sieci, korzystanie

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z r6znych zrédet;
opracowywanie za pomoca komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

z roznych zrodet 1 sposoboéw zdobywania informacji.
Zdajacy:

1) projektuje relacyjng baz¢ danych z zapewnieniem
integralnos$ci danych;

2) stosuje metody wyszukiwania i przetwarzania
informacji w relacyjnej bazie danych (jezyk SQL);

3) tworzy aplikacje bazodanowa, w tym sieciowa,
wykorzystujaca jezyk zapytan, kwerendy, raporty;
zapewnia integralno$¢ danych na poziomie pol, tabel,
relacji.

Schemat punktowania

3 p. — za poprawne zestawienie wszystkich wynikow oraz ich posortowanie.

2 p. — za poprawne zestawienie wszystkich wynikow, ale ich nieposortowanie.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.
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Poprawna odpowiedz

nazwisko imie
DYLAG JACEK
NAJDA PIOTR
PIETRASZEWSKI [STEFAN
SIECZKOWSKI MACIEJ
ZALESKA JULIA

Uwaga: Nie przyznaje sie I p.

Zadanie 5.5. (0-3)

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

1 przetwarzanie informacji z r6znych zrodet
opracowywanie za pomoca komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

2. Wyszukiwanie, gromadzenie, selekcjonowanie,
przetwarzanie 1 wykorzystywanie informacji,
wspottworzenie zasobéw w sieci, korzystanie

z r6znych zrodet 1 sposobéw zdobywania informac;ji.
Zdajacy:

1) projektuje relacyjng baz¢ danych z zapewnieniem
integralno$ci danych;

2) stosuje metody wyszukiwania 1 przetwarzania
informacji w relacyjnej bazie danych (jezyk SQL);
3) tworzy aplikacje bazodanowa, w tym sieciow3,
wykorzystujaca jezyk zapytan, kwerendy, raporty;
zapewnia integralno$¢ danych na poziomie pol, tabel,
relacji.

Schemat punktowania
3 p. — za podanie prawidtowego wyniku.

1 p. — za wynik nieuwzgledniajacy studentéw spoza kampusu (311).
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
316

Uwaga: Nie przyznaje sie 2 p.

Zadanie 6.1. (0-3)

[I1. Rozwigzywanie problemow i
podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podej$cia
algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie probleméw i podejmowanie
decyzji z wykorzystaniem komputera, stosowanie
podejscia algorytmicznego. Zdajacy

1) analizuje, modeluje 1 rozwigzuje sytuacje
problemowe z r6znych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji problemowych,
ktérych rozwigzanie wymaga podejsécia
algorytmicznego i1 uzycia komputera,

4) dobiera efektywny algorytm do rozwigzania
sytuacji problemowej i zapisuje go w wybrane;j
notacji;
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5) postuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;
6) ocenia wlasnosci rozwigzania algorytmicznego
(komputerowego), np. zgodno$¢ ze specyfikacja,
efektywnos$¢ dziatania;
7) opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
prowadzace do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji problemu
po testowanie rozwigzania;
11) opisuje podstawowe algorytmy i stosuje:

f) algorytmy kompresji i szyfrowania;
23) stosuje podstawowe konstrukcje programistyczne
w wybranym jezyku programowania, instrukcje
iteracyjne i warunkowe,  rekurencje,  funkcje
1 procedury, instrukcje wejscia 1 wyjscia, poprawnie
tworzy strukture programu (3 p);
26) ocenia poprawnos¢ komputerowego rozwigzania
problemu na podstawie jego testowania.

Schemat punktowania

3 p. — za poprawny plik wynikowy.
2 p. — za pomini¢cie ostatniego wiersza.

1 p. — za plik z blednym wykonaniem zawini¢cia cyklicznego albo bez zawijania
0 p. — za odpowiedz bledng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Nr wiersza Tekst jawny Tekst zaszyfrowany Blad zaw. cykl. / brak zawijania
97 INWOKACIJA LQZRNDFMD LQZRNDFMD
98 INWESTOWANIE LQZHVWRZDQLH LQZHVWRZDQLH
99 ROZSZERZANIE URCVCHUCDQLH UR#V#HU#DQLH
100 ARYSTOTELES DUBVWRWHOHV DU#VWRWHOHV
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Zadanie 6.2. (0—4)

5. Rozwigzywanie probleméw i podejmowanie
decyzji z wykorzystaniem komputera, stosowanie
podejscia algorytmicznego. Zdajacy
1) analizuje, modeluje 1 rozwigzuje sytuacje
problemowe z r6znych dziedzin;
2) stosuje podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
problemu;
3) formutuje przyktady sytuacji problemowych,
ktérych rozwigzanie wymaga podejscia
algorytmicznego i1 uzycia komputera;
4) dobiera efektywny algorytm do rozwigzania
sytuacji problemowej i zapisuje go w wybrane;j
notacji;
5) postuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;
6) ocenia wlasnosci rozwigzania algorytmicznego
(komputerowego), np. zgodno$¢ ze specyfikacja,
efektywnos$¢ dziatania;
7) opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
prowadzace do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji problemu
po testowanie rozwigzania;
11) opisuje podstawowe algorytmy i stosuje:

f) algorytmy kompresji i szyfrowania;
23) stosuje podstawowe konstrukcje programistyczne
w wybranym jezyku programowania, instrukcje
iteracyjne 1 warunkowe, rekurencje, funkcje
i procedury, instrukcje wejscia i wyjscia, poprawnie
tworzy strukture programu;
26) ocenia poprawno$¢ komputerowego rozwigzania
problemu na podstawie jego testowania.

III. Rozwigzywanie problemow

1 podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

Schemat punktowania

Uwaga: Sprawdzane jest pierwsze 700 wierszy pliku wynikowego. W przypadku braku pliku uruchamiany

jest program (ewentualnie usuwane sq zbedne komentarze i ustalane wczytywanie 700 wierszy).

4 p. — za poprawy plik wynikowy.

2 p. — za bledne dekodowanie jednej z liter alfabetu lub btedne rozwigzanie wynikajace z btedu zawijania
lub za bledne rozwigzanie wynikajace z przyjecia btednej dtugosci alfabetu (25).

0 p. — za odpowiedz biedng albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje si¢ 3 pi I p.

Poprawna odpowiedz

Linia | Poprawny wynik Blad zawijania Dlugosc¢ alfabetu = 25
10 KREZEL KRE#EL KREYEL

11 ANTOLAK ANTOLAK THNIFTE

100 KWIATKOWSKI KWIATKOWSKI JVHYSJNVRJH

453 LADA LADA LADA
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Zadanie 6.3. (0-5)

5. Rozwigzywanie probleméw i podejmowanie
decyzji z wykorzystaniem komputera, stosowanie
podejscia algorytmicznego. Zdajacy
1) analizuje, modeluje 1 rozwigzuje sytuacje
problemowe z r6znych dziedzin;
2) stosuje podejscie algorytmiczne do rozwigzywania
problemu;
3) formutuje przyktady sytuacji problemowych,
ktérych rozwigzanie wymaga podejscia
algorytmicznego i1 uzycia komputera;
4) dobiera efektywny algorytm do rozwigzania
sytuacji problemowej i zapisuje go w wybrane;j
notacji;
5) postuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;
6) ocenia wlasnosci rozwigzania algorytmicznego
(komputerowego), np. zgodno$¢ ze specyfikacja,
efektywnos$¢ dziatania;
7) opracowuje i przeprowadza wszystkie etapy
prowadzace do otrzymania poprawnego rozwigzania
problemu: od sformutowania specyfikacji problemu
po testowanie rozwigzania;
11) opisuje podstawowe algorytmy i stosuje:

f) algorytmy kompresji i szyfrowania;
23) stosuje podstawowe konstrukcje programistyczne
w wybranym jezyku programowania, instrukcje
iteracyjne 1 warunkowe, rekurencje, funkcje
i procedury, instrukcje wejscia i wyjscia, poprawnie
tworzy strukture programu (3 p);
26) ocenia poprawno$¢ komputerowego rozwigzania
problemu na podstawie jego testowania.

III. Rozwigzywanie problemow

1 podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

Schemat punktowania:

5 p. — za poprawny plik wynikowy.

3p.—w przypadku programu przepisujacy tylko poprawnie kodowane nazwiska (odwrotnie niz
w poleceniu)’.

2 p.—w przypadku programu znajdujacego blednie zaszyfrowane nazwiska (bez uwzglednienia
,,Zawijania”)>.

0 p. — za odpowiedz bledng albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje sie 4 p. i 1 p.

Poprawna odpowiedz

SMIGIELSKI
JANEK
JANUSZEWSKI

! Plik z samymi poprawnie kodowanymi nazwiskami zawiera o 8 nazwisk mniej, tj. 2992, do wgladu 6_3_popr_kodowanie.txt.
Nazwiska nie powtarzaja si¢.
2 Plik z ,,bledem zawijania” zawiera 2296 nazwisk, do wgladu 6_3 blad_zawijania.txt.
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WOLAK

GAJEK
MROCZKOWSKI
SZCZESNIAK
CIESLINSKI

Strona 15 z 15



